



防风险 保安全 护稳定 促发展

# 包头市委政法委召开2026年第一次全体(扩大)会议

本报讯(记者 王桢 通讯员 贺治蒙)1月6日,包头市委副书记、政法委书记周强主持召开市委政法委员会2026年第一次全体(扩大)会议,传达学习上级精神,听取述职述廉报告,研究部署当前和今后一个时期全市政法领域重点工作。

会议首先传达学习了习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述精神,并指出铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的“纲”,全市政法系统

要深刻领会其重大意义、丰富内涵和实践要求,将其贯穿于政法工作全过程、各方面,以此为引领,扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。

会议深入学习贯彻了自治区党委政法委全体(扩大)会议精神,要求全市政法单位准确把握会议对2026年及“十五五”时期全区政法工作的总体部署,紧密结合包头实际,分领域研究制定具体落实措施,进一步统一思想、凝聚共识,以务实有效的举措

加快推进包头政法工作现代化。会上,包头市委政法委委员进行了2025年度述职述廉。会议强调,要聚焦包头市委十三届十一次全会部署和自治区党委政法委的工作安排,坚持问题导向、目标导向和实干导向,找准政法工作服务大局的切入点和着力点,科学谋划、扎实推进今年乃至“十五五”时期政法各领域重点工作。

会议要求,全市政法机关要全力推动

六方面工作实现新突破:一是加强党的绝对领导;二是坚决维护国家政治安全;三是提升法治服务保障水平;四是全力确保社会大局稳定;五是深化社会治理创新;六是加强过硬政法队伍建设。通过不懈努力,建设更高水平的平安包头、法治包头,为书写中国式现代化包头新篇章提供坚实的平安支撑和法治保障。

会前,全体与会人员集中观看了全区政法工作数字化平台功能演示。

## 举行文艺汇演 庆祝警察节

**呼和浩特讯** 在第六个中国人民警察节来临之际,为深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,全面展现呼铁公安队伍忠诚履职、担当作为的精神风貌,呼和浩特铁路公安局呼和浩特公安处举行了“公安心向党 奋进新征程”主题文艺汇演。

汇演分为“忠诚铸魂 荣耀致敬”“砥砺奋进 扬帆启航”“薪火相传 警旗飘扬”3个篇章,集中展现呼和浩特铁路公安处公安工作、队伍建设与文化建设成果,其中还穿插进行了表彰奖励、荣誉退休、新警授衔等仪式。汇演上,来自基层一线的民警和自治区直属乌兰牧骑的艺术家们通过歌舞、情景剧等形式,讲述了北疆铁警赓续发展、保障铁路安全畅通、守护旅客平安出行的故事。

此次文艺汇演,彰显了呼和浩特铁路公安队伍传承红色基因、融合民族文化、勇于担当作为的精神风貌。下一步,呼和浩特铁路公安处民警将继续扎根岗位,以更坚定的信念、更昂扬的斗志、更务实的作风,为守护铁路平安贡献力量。

(裴沛 王彬玥)

## 党建领航提质效 多措并举惠考生

**呼和浩特讯** 2025年,自治区司法厅坚持以建设德才兼备的高素质法治工作者队伍为目标,在国家统一法律职业资格考试工作中,通过强化党建引领、严格规范管理、优化考生服务等系列举措,圆满完成各项工作,为法治内蒙古建设把好人才入口关。

工作中,自治区司法厅突出党建赋能,打造“党建赋能 清风‘审’‘考’”支部品牌,通过举办开放日广纳民意,优化管理模式,

细化工作举措,通过开展联学共建、设立党员先锋岗等形式,凝聚工作合力,提升服务温度。同时,注重固本强基,通过组织专题培训,开展业务骨干“上讲台讲业务”活动等,提升全区法考工作人员专业能力。

2025年,面对报名人数创历史新高,组考压力,自治区司法厅坚持“从严治考、规范管理、热情服务”的原则,协同公安、保密、工信等部门印发安全保障通知,制定详尽工作方案与应急预案,强化保密室建设

和保密员培训,启用考务安全管理系统,派出督考组全程督导,通过“人防+技防”,全力保障考试的公平公正与安全有序。

此外,自治区司法厅还通过设置绿色通道、提供个性化帮助、多渠道发布信息、专人值守咨询等方式,切实解决考生急难愁盼问题,这一系列“严保障”与“暖服务”相结合的做法获得了考生普遍赞誉与社会好评。

(自治区司法厅供稿)

## 编制律师服务手册 精准对接群众需求

**本报讯(记者 钱虹 鲁旭)**近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗司法局聚焦群众需求,创新编制了《律师服务手册》,通过“精准画像”式服务指引,实现案件类型与律师专长智能匹配,推动法律服务从“大水漫灌”向“精准滴灌”转型升级。

针对以往群众寻求法律服务时,面临的律师信息分散、专业特长不明确、选择困难等问题,乌拉特前旗司法局组织力量对全旗律师事务所及执业律师信息和专业能力进行了全面梳理与核对,创新编印了《律师服务手

册》。该手册系统整合了各律所的基础信息,并重点对律师的职级职务及专业领域进行了清晰的分类与展示,涵盖了刑事、民商事、企业顾问等多个法律服务方向,方便群众按需快速查找“对口”律师。

此举是乌拉特前旗司法局践行“以人民

为中心”发展思想、持续优化法治化营商环境的具体举措。据悉,该手册将在乌拉特前旗政务服务大厅、公共法律服务中心等场所广泛投放,便于群众取阅使用。



## 中国银行连续十二年蝉联熊猫债承销榜首

**本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)**作为熊猫债市场的开拓者、实践者和领航者,中国银行2025年承销规模近380亿元,已连续十二年蝉联熊猫债市场承销商榜首。

2025年,银行间市场熊猫债呈现“量增、面广、质优”的鲜明特征:全市场发行规模达1733亿元,外资机构发行金额占比跃升至50%,美国、英国等市场新发行人相继亮相。这一系列数据,有力彰显了全球发行人对中国市场的坚定信心。

凭借全球网络布局和专业积淀,中国银行参与外资熊猫债承销份额超90%,业务版图实现全球五大洲全覆盖,并先后推动一系列

里程碑式项目落地:牵头助力亚洲开发银行成功发行83亿元熊猫债,进一步增强中国资本市场的国际影响力;牵头协助非洲进出口银行发行22亿元熊猫债,实现非洲多边开发机构熊猫债突破;牵头协助匈牙利发行50亿元熊猫债,创主权熊猫债发行规模之最,实现5年期主权熊猫债突破;成功落地摩根士丹利20亿元熊猫债,实现美资融资主体熊猫债市场破冰;牵头助力沙迦酋长国政府重返熊猫债市场发行20亿元债券,推动中阿金融合作持续深化;牵头协助联昌银行成功首发30亿元熊猫债,创下马来西亚市场熊猫债金额之最;牵头完成巴克莱银行首笔20亿元熊猫债,

实现英国发行人的熊猫债市场首次亮相。

截至目前,中国银行已累计协助77家境外优质客户发行熊猫债309支,参与全市场超过半数熊猫债的发行工作,承销规模超过2700亿元。中国银行将继续依托全球化服务网络和跨境金融优势,持续丰富人民币国际使用场景,为助推金融市场双向开放、提升人民币国际影响力贡献更大力量。



**忠诚履职保安全 改造育人促新生**

**巴彦淖尔讯** 2025年,巴彦淖尔监狱围绕“十个转变”工作目标,坚守安全底线,践行改造宗旨,全面强化队伍建设,各项工作取得扎实成效,为社会大局稳定、服务地方经济社会发展提供了有力保障。

该监狱坚持政治引领,将党的政治建设贯穿于各项工作始终。通过严格落实“第一议题”制度、组织理论学习中心组学习、开展政治轮训与多元化学习等,持续强化理论武装。同时,综合运用视频巡察、现场督察、纪检监察等,构建起“大监督”格局。通过深化党建融合,依托“政法先锋党建联盟”开展各类活动,用心用情解决民警职工和群众急难愁盼问题,切实增强了队伍的凝聚力与战斗力。

在安全监管方面,巴彦淖尔监狱牢固树立“大安全”理念,常态化开展隐患排查与巡查,深化“三警”联防联动机制,提升应急处突能力。通过推进规范化、定置化管理,选树和宣传先进典型,营造了安全有序、积极向上的监管氛围。

教育改造工作注重攻心治本。该监狱统筹推进劳动改造与思想教育,有效运用计分考核与激励机制,严格落实“5+1+1”教育模式,将铸牢中华民族共同体意识、法治教育、心理健康、生活技能等融入教育改造,提升改造质效。同时,持续深化“向日葵”文化品牌建设,成功举办首届“向日葵”文化节,还通过引入社会力量开展心理矫治、举办亲情帮教活动等方式,提升改造质量,帮助罪犯顺利回归社会。

在队伍建设方面,该监狱坚持严管厚爱,完善民警考核管理,常态化开展技能培训,并通过改善工作生活条件、举办文体活动等暖警惠警举措,有效激发了队伍干事创业的活力。

此外,巴彦淖尔监狱通过深化狱务公开、开展警示教育、参与乡村振兴、帮扶困难群众与普法宣传等工作,在树立监狱开放、法治、文明良好形象的同时,实现了监狱工作与地方发展的良性互动。

下一步,巴彦淖尔监狱将持续深化“十个转变”,推进监狱治理体系和治理能力现代化,以更加坚定的信念、更加扎实的作风、更加昂扬的斗志,为平安内蒙古、法治内蒙古建设作出新的贡献。

(自治区监狱管理局供稿)

